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Onroerend erfgoed  -  Gebieden waar geen archeologisch erfgoed te verwachten valt

Uit het antwoord van de minister op mijn schriftelijke vraag nr. 258 van 13 april 2017 
blijkt dat er tweemaandelijks een vaststelling gebeurt door de leidend ambtenaar van het 
Agentschap Onroerend Erfgoed van de kaart met gebieden waar geen archeologisch 
erfgoed te verwachten valt. Over de vaststelling wordt zesmaandelijks gerapporteerd aan 
de Vlaamse Regering.

De vierde versie van de kaart werd vastgesteld op 21 februari 2017, de vijfde versie van 
de kaart zal ter beschikking zijn op 16 mei 2017. Hierbij worden in eerste instantie bouw- 
en verkavelingsdossiers die reeds archeologisch werden onderzocht in het kader van het 
Archeologiedecreet, systematisch geregulariseerd. Bij de vijfde versie van de kaart zullen 
de provincies Oost- en West-Vlaanderen reeds op deze manier gescreend zijn. De overige 
provincies zouden volgen in de volgende maanden. 

1. Het is belangrijk dat de vaststelling van de kaart met gebieden waar geen 
archeologisch erfgoed te verwachten valt, zo snel en actueel mogelijk wordt 
vastgesteld. Dit geeft bouwheren, verkavelaars en ontwikkelaars met plannen voor 
dergelijke percelen de mogelijkheid om vrijgesteld te worden van een archeologisch 
vooronderzoek, zonder vertraging en bijkomende kosten.

a) Hoeveel gebied in Vlaanderen is tot op heden effectief vrijgesteld van 
archeologisch onderzoek?

b) Hoeveel bouw- en verkavelingsdossiers die reeds archeologisch werden 
onderzocht in het kader van het Archeologiedecreet, werden intussen 
systematisch geregulariseerd? Graag een overzicht.

c) Wat is de concrete timing voor de screening van de provincies Limburg, 
Antwerpen en Vlaams-Brabant?

2. In de beleidsbrief Onroerend Erfgoed 2017 staat dat er een evaluatie van het 
Onroerenderfgoeddecreet wordt voorbereid. 

a) Wat is de vooropgestelde timing van deze evaluatie?

b) Wanneer wordt er een eindrapport van de evaluatie verwacht? 



GEERT BOURGEOIS
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDS BELEID EN 
ONROEREND ERFGOED

ANTWOORD 
op vraag nr. 304 van 17 mei 2017
van LYDIA PEETERS

1. a. De huidige versie van de kaart met gebieden waar geen archeologisch erfgoed te 
verwachten valt omvat 3904 zones, met een totale oppervlakte van 268 km², of 
1,98% van de oppervlakte van het Vlaamse Gewest. 

b. In de huidige versie van de kaart zijn reeds de gegevens voor 2101 dossiers 
opgenomen. Hiervan zijn er 360 gelegen in de provincie West-Vlaanderen; 788 in 
de provincie Oost-Vlaanderen; 459 in de provincie Antwerpen; 210 in de provincie 
Vlaams-Brabant en 284 in de provincie Limburg. 

c. De systematische screening verloopt in twee stappen, nl. een eerste verwerking 
vanuit het bestand van de Centrale Archeologische Inventaris (CAI), en een 
controle via het dossierbehandelingssysteem van het agentschap. De eerste stap 
is voor deze provincies reeds gebeurd, zodat de gegevens van een relatief groot 
aantal dossiers al zijn opgenomen. De controle via het 
dossierbehandelingssysteem zal in de loop van de volgende maanden gebeuren, 
en zal tegen eind oktober afgerond worden. 

2. Cf. regeerakkoord van de Vlaamse Regering en Beleidsbrief Onroerend Erfgoed 2017, 
initiatief 3
Het evaluatierapport wordt nog voor het zomerreces voorgelegd aan de Vlaamse 
Regering. In het najaar worden de resultaten van de evaluatie ter kennisgeving aan 
het Vlaams Parlement bezorgd.


